



Protokoll der Jahreshauptversammlung Roter Stern Lübeck 2020

Datum: 28.02.2020

Beginn: 19:10 Uhr

Ort: Die Diele, Mengstraße 41, 23552 Lübeck

Versammlungsleitung: Florian Hamann

Protokollführer: Dr. Macià Buades-Rotger

Anzahl der Anwesenden: 29 stimmberechtigte Mitglieder

1. Begrüßung und Eröffnung der Veranstaltung durch den 1. Vorsitzenden Florian Hamann. Wahl der/des Versammlungsleiter/in und des Schriftführers

Florian Hamann eröffnet die Versammlung und begrüßt die Teilnehmer. Florian wird einstimmig zum Versammlungsleiter gewählt. Dr. Macià Buades-Rotger wird einstimmig zum Schriftführer gewählt.

2. Genehmigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung 2019

Das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 18.01.2019 wurde durch die anwesenden Mitglieder wie vorliegend einstimmig genehmigt.

3. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde wie vorliegend ohne Gegenstimme der Mitglieder genehmigt.

4. Bericht des Vorstandes

Der Vorstand hat vor kurzer Zeit abgestimmt, dass das Projekt „Integrationsstützpunkt und Integrationslotsen“ mit Calogero Ciulla weitergeführt wird.

Bei diesem Projekt haben wir nicht alle Fördergelder ausgeschöpft. Es gibt viele Möglichkeiten von Fort- und Weiterbildungen, die im kommenden Jahr transparenter vom Verein vermittelt werden müssen.

Es gab eine Saisonabschlussfeier, bei der wir eine Kanutour um die Altstadtinsel mit anschließendem Grillen beim Kanuclub gemacht haben. Ebenso gab es eine Weihnachtsfeier. Bei dieser sind wir in die Soccerhalle gefahren, wo Groß und Klein Fußball spielen konnten. Anschließend gab es ein Buffet im Treibsand, bei dem jeder etwas Leckeres mitgebracht hat. Leider waren bei diesen Aktionen fast nur Fußballer. Das Ziel in der Zukunft soll sein, dass alle Sparten bei diesen Feiern mitmachen.

Seit dem letzten Jahr haben wir eine Triathlon Sparte. Dank unserem Sportwart Hauke haben wir jeden Montag von 21.00 Uhr bis 22.00 Uhr eine Hallenzeit im Schwimmbad in der Ziegelstraße.

Auf dem Buniamshof soll ein Materiallager gebaut werden. Dank der Unterstützung von Arne Ramke wurde dieses überhaupt möglich.

Eine neue Merchandise - Abteilung wurde erfolgreich etabliert. Es wurden neue Artikel bestellt und dank einer Adventskalender-Aktion wurden schon sehr viele Artikel verkauft. Zukünftiges Ziel der Abteilung ist, neue Trikots und Trainingsanzügen zu bestellen

Es gab ein Vernetzungstreffen der Sterne in Berlin. Eine Gruppe von Lübecker Sterne haben den RSL in Berlin repräsentiert. Es gab einen großen Austausch. Wir versuchen weiterhin im Kontakt mit anderen Sternen zu bleiben

Ziel des neuen Vorstandes sollte es sein eine bessere Kommunikation zwischen Sparten zu schaffen. Außerdem ist es für alle Sparten wichtig, dass der Verein bessere Öffentlichkeitsarbeit macht, damit wir für alle Sparten Zuwachs bekommen. Wir haben nicht alle möglichen Fördergelder vom Projekt „Integration durch Sport“ ausgeschöpft. Eine Verbesserung der Kommunikation könnte helfen Flüchtlinge aufzuklären, welche Fortbildungsmöglichkeiten es gibt.

Am 20.03.20 findet eine Klausurtagung statt. Es wird an den o.g. Punkte gearbeitet.

Geplante Aktionen im kommenden Jahr sind das Maifest und ein Solikonzert im Treibsand. Dafür brauchen wir natürlich viel Unterstützung von unseren Mitgliedern.

Thomas Neumann von der Jugendhilfe Burgtor möchte eine Kooperation mit uns machen. Die haben montags Hallenzeiten um 16:30-18:00 Uhr und würden gerne etwas Sportliches für Jugendliche anbieten. Das könnte auch mit Fördergeldern zusätzlich finanziert werden. Lillo und Hauke nehmen Kontakt auf.

5. Bericht des Kassenwartes

Der Verein ist aktuell in leicht negativen Zahlen (-563,61€) aber die Einnahmen wachsen stetig aufgrund der immer größeren Anzahl an Mitgliedern. Wenn alle Mitgliedsbeiträge bezahlt werden, werden wir wieder ins Positive fallen.

Das SEPA- Lastschriftmandat wurde erfolgreich eingeführt.

Die Kosten für Ordnungsgelder haben sich ungefähr verdoppelt. Dabei waren zu viele Rote Karten. Das ist nicht im Sinne des Roten Sterns

Es kam noch eine Strafe für den Trainer der 2. Mannschaft hinzu, der „absichtlich“ das Spiel abbrechen ließ. Der Verein unterstützt diesen Verhalten, weil der Trainer seine Spieler schützen wollte und sein Verhalten vom Schiedsrichter anders bewertet worden ist.

Höhere Schiedsrichterkosten der letzten Saison lagen daran, dass wir eine dritte Mannschaft hatten. Dies ist nicht mehr der Fall und deswegen sollten diese Kosten sinken

Nur etwa 300 € aus etwa 800€ wurden für Fort- und Weiterbildungen von Flüchtlingen investiert.

Im Allgemeinen haben wir Geld zur Verfügung für Flüchtlingsarbeit, Weiterbildung usw.

6. Entlastung des Vorstandes

Alexander Krahl und Marcel Wegemann haben die Kasse geprüft. Alex lobt wie effizient Wilken

Jöns seinen Auftrag erfüllt hat, insbesondere die Einführung der SEPA-Lastschrift und die Digitalisierung vieler Unterlagen. Wilken wird als Kassenwart entlastet.

Max Franke stellt dazu den Antrag, auch den Rest des Vorstandes zu entlasten. Beide Anträge werden von den Anwesenden einstimmig beschlossen, womit der Vorstand von der Mitgliederversammlung entlastet ist.

7. Wahl der Kassenprüfer

Als 1. Kassenprüfer wird Matthias Franke vorgeschlagen. Matthias wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

Als 2. Kassenprüfer wird Alexander Krahl vorgeschlagen. Alexander wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

8. Wahlen zum Vorstand

Jens Schmidt wird als Wahlleiter einstimmig ausgewählt

1. Vorsitzender – einziger Kandidat: Florian Hamann

Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig, Florian zum 1. Vorsitzenden zu ernennen. Florian nimmt die Wahl an.

2. Vorsitzender – einziger Kandidat: Rene Walser

Die Mitgliederversammlung beschließt mit zwei Enthaltungen, Rene zum 2. Vorsitzenden zu ernennen. Rene nimmt die Wahl an.

Kassenwartes – einziger Kandidat: Wilken Jöns

Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig, Wilken zum Kassenwart zu ernennen. Wilken nimmt die Wahl an.

Sportwart – einziger Kandidat: Hauke Detmers

Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig, Hauke zum Sportwart zu ernennen. Hauke nimmt die Wahl an.

Jugendwart – einziger Kandidat: Kathrin Funk

Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig, Kathrin zum Jugendwart zu ernennen. Kathrin nimmt die Wahl an.

1. Beisitzer – einziger Kandidat: Ignazio Azpiroz Tunon

Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig, Ignacio zum 1. Beisitzer zu ernennen. Ignacio nimmt die Wahl an.

2. Beisitzer – einziger Kandidat: Tobias Foer

Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig, Tobias zum 2. Beisitzer zu ernennen. Tobias nimmt die Wahl an.

3. Beisitzer – einziger Kandidat: Christian Adelmeyer

Christian kandidiert mit schriftlicher Bewerbung, da er selber nicht anwesend sein kann. Seine Bewerbung wird laut verlesen. Christian wird von der Mitgliederversammlung einstimmig zum 3. Beisitzer ernannt. Christian nimmt die Wahl an.

4. Beisitzer – einziger Kandidat: Thorsten Kühle

Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig, Thorsten zum 4. Beisitzer zu ernennen. Thorsten nimmt die Wahl an.

Flüchtlingsbeauftragter – einziger Kandidat: Calogero Ciulla

Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig, Calogero zum Flüchtlingsbeauftragten zu ernennen. Calogero nimmt die Wahl an.

PAUSE 20:17 bis 20:30

Direkt nach der Pause gab es großen Lob von Jens Schmidt an den Vorstand für den erfolgreichen „Generationsübergang“.

9. Berichte aus den Sparten: - Badminton - Tischtennis - Triathlon - Fußball: 1. Herren; 2. Herren; Jugendabteilung

- Badminton:

- Die Sparte ist tendenziell kleiner geworden. Es gibt aber noch einen festen Kern. Nur ein Termin die Woche wird gut genug besucht
Ziel ist es, einige neue Mitglieder zu werben, denn viele von den etwa 17-18 Mitgliedern sind inaktiv
- Werbung ist erwünscht. Dazu wird vorgeschlagen, andere Sozialmedien außer Facebook zu benutzen
- Weiterer Vorschlag: andere Ballwerfspiele anbieten

- Tischtennis:

- Seit April letzten Jahres ist die Sparte in die Aegidienstraße gezogen
- Dank an Detlef für die Hilfe mit dem Transport der Platte
- Situation ähnlich wie bei der Badmintonsparte: fester Kern ist da, Nachwuchs wäre wünschenswert
- Idee: Integrationsprojekte im Bereich Tischtennis zu organisieren

- Triathlon:

- Unsere jüngste Sparte hat Hallenzeiten dank Hauke schnell bekommen
- Die Sparte entwickelt sich langsam. Es wird erwünscht, vielleicht Mitglieder aus den eigenen Reihen (sprich aus anderen Sparten) zu rekrutieren

- Fußball 1. Herren:

- Erfolgreicher Wechsel des Trainerteams vom Jens und Jörg (sehr großen Dank vom Verein für die jahrelange gute Arbeit) zu Detlef und Tim (mit Unterstützung von Daniel als Fitnessbeauftragter)
- Sportlich ist die Leistung befriedigend
- Trainingsbeteiligung ist nicht überragend aber akzeptabel
- Stimmung in der Mannschaft ist gut

- Fußball 2. Herren:

- Guter Anfang der Saison jedoch die Stimmung und Einstellung hat sich im Laufe der Hinrunde immer verschlechtert. Teilweise durch knappe Niederlagen und Pech
- Außerdem war das Verhalten bei den meisten Spielen nicht mit den Leitlinien des Roten Sterns zu vereinbaren
- Nach dem Rücktritt von Lars als Trainer ist die Lage in der Zweite etwas instabil. Marcel Wegemann und Florian Hamann haben dann das Traineramt übernommen
- Ihr Ziel ist seitdem, einen den Vereinsleitlinien entsprechend Auftritt auf dem Platz zu machen. Dies ist größtenteils gelungen und es wurde sogar den ersten Sieg der Saison errungen
- Trainingsbeteiligung ist zurzeit schlecht
- Die Zweite ist in Verschwindungsgefahr, es müssen Maßnahmen eingesetzt werden, um sie zu retten
- Bis Ende der Saison kann die Zweite mit Flo und Elli durchziehen
- Im Frühjahr muss besprochen werden wie es mit der 2. Mannschaft weiter gehen soll und kann
- Bei der Klausurtagung wird daraufhin auch eingegangen

- Jugendabteilung:

- Elli trainiert mit Unterstützung von Patrick. Das Training findet momentan in der Halle der „Bernd Schröder Schule“ statt
- Viele Vereine haben Schwierigkeiten, genügend Spieler für eine Jugend zu finden

- Bereits in Lübeck haben einige Vereine eine Jugendmannschaft angemeldet und sie dann abgemeldet
- Mehr Werbung ist nötig
- Es wurde eine Kooperation mit einem anderen Verein vorgeschlagen

10. Bericht vom Integrationslotsen

Omid macht eine Ausbildung zum Schiedsrichter. Er hat große Fortschritte gemacht, hat jedoch Schwierigkeiten mit dem Theorieteil der Schiedsrichterausbildung.

Calogero macht ein Aerobic- Angebot für Frauen und Flüchtlingen. Parallel findet Nordic Walking statt. Daraus könnte tatsächlich eine „offizielle“ Sparte des Vereins entstehen.

Calogeros Schulungen und Fahrtkosten werden vom LSV zurückerstattet.

Der Verein soll beim Tag der Gesundheit vertreten werden. Calogero wird eine Stunde Aerobic anbieten und bräuchte dabei Unterstützung.

Einladungen und Nachrichten von vielen Veranstaltungen und Projekten werden immer an den Vorstand von Calogero weitergeleitet, jedoch mit weniger Resonanz. Nichtsdestotrotz gute Zusammenarbeit mit Wilken.

Calogero macht dieses Jahr noch eine Fortbildung zum „Inklusionstrainer“.

Wir sind beim „Interkulturellen Sommer“ angemeldet. Der Verein soll einen internationalen Botschafter am Stand haben, der über sein Land erzählt.

11. Bildung eines Festausschusses

Christian Sanders, Hauke Detmers und Florian Hamann werden der inoffizielle Festausschuss

12. Verschiedenes – Perspektive: Jugend

Bessere Öffentlichkeitsarbeit ist nötig für alle Sparten.

Dr. Macià Buades-Rotger wird eine Instagram Seite und einen Flyer erstellen. Danach müsste sich jemanden finden, der diese Arbeit übernimmt, da er uns leider verlassen wird.

Es fehlt an politischem Engagement im Verein.

All diese Themen, Fragen und Baustellen werden bei der Klausurtagung am 20.03.20 behandelt. Jeder ist bei dieser Tagung herzlich willkommen.

Wir treffen uns um 17 Uhr bei der Kita „Kinderclub“ Zur Sägemühle 5c in Lübeck.

12. Abschluss um 22:00

Florian Hamann
1. Vorsitzender und Versammlungsleitung

Dr. Macià Buades-Rotger
Protokollant